



# 当年他改变了她的命运 将一片荒地变成现代都市 昨天她终于等来了久盼的他



## 【李克强考察郑东新区：一张蓝图绘到底】

李克强总理25日考察郑州郑东新区（如图）。该区规划在国际上荣获中国首个“城市规划设计杰出奖”。负责人对总理说，当年您亲自主导建设郑东新区，采取全球招标方式，并以法律形式确定规划，确保了一张蓝图绘到底。今天您看到的新区面貌，与您当年的规划一点都没有走样。

## 【总理登上千玺广场顶层，俯瞰郑东新区新貌】

李克强25日登上郑东新区千玺广场大厦顶层，从280米高空俯瞰新区新貌。十几年前，时任河南省省长的李克强亲自主持绘制了郑东新区规划蓝图。如今，在这片昔日满是荒草、鱼塘的土地上，曾经的蓝图已变成一座105平方公里、人口超百万的现代化都市。

文图均据中国政府网

## 故地重游 李克强给自己和如意湖拍了张合影



| 李克强总理和市民在互动 中国政府网

▶ 昨日上午，李克强总理登上郑州人俗称的“大玉米”，俯瞰现代化的郑东新区后，还健步走上如意湖边的木栈道，感受优美的环境。他和现场市民互动，热情的市民纷纷向总理问好、拍照，一时间，李克强莅临郑东新区的照片在朋友圈里热传。

□东方今报首席记者  
梁新慧



| 李嫣自己特别幸运能和总理合影 东方今报首席记者 梁新慧

### 总理登上了“大玉米”

“上午9时20分左右，李总理一行到来，让我们非常兴奋。”昨日，郑州国际会展中心公关部经理樊国杰回想起当时的那一刻，还掩饰不住内心的激动。

樊国杰说，当时，一辆大巴停在会展中心兰亭酒店前的广场上，李克强总理从车门下来。顿时，现场群众高喊“总理您好”、“欢迎总理回家”，听到大家热情的呼喊声，总理就挥手向大家问好。

“简单的停留后，李克强总理一行就登上了280米高的‘大玉米’。”樊国杰说，总理去的是“大玉米”的58层，这一层是观光厅，站在这里，可

以俯瞰郑东新区。

### 李克强和“大玉米”的渊源

“大玉米”真正的名字叫千玺广场，位于郑东新区CBD中央公园内，是郑东新区CBD的标志性建筑。其于2006年12月13日正式开工建设，2011年7月15日建成封顶，以中部第一高的姿态再度刷新郑州新高度。

总理为什么要登上“大玉米”俯瞰郑东新区？郑州人都知道，没有当年李克强的长远谋划，就不会有今天的郑东新区。

### 他亲自绘制郑东新区蓝图

2000年6月28日，时任

河南省省长的李克强在郑州市调研时指出：一定要增强郑州中心城市功能，加快全省城市化进程。

郑州市首位度不够，主要是GDP占全省的比重不够。作为一个中心城市，城市的规模也不够……

2000年12月20日，李克强在向河南省委六届十一次会议作“十五”建设说明时强调，要以推动郑州市建设全国区域性中心城市为目标，以强力开发郑州的新区建设为重点，拓展城市框架，加快人口集聚，改善基础设施。

2001年8月，在李克强的指示和亲自指挥下，开始面向国际征集规划方案。规划

方案里，就有“大玉米”。

2003年1月20日，以郑州国际会展中心奠基为标志，郑东新区拉开建设帷幕。

2004年，李克强从河南调到辽宁工作。虽然离开了河南，但他亲自绘制的郑东新区蓝图，一步步变成了现实。

### 贴心“强哥”询问市民工作是否辛苦

昨日上午，在“大玉米”观光厅停留了20余分钟，李克强一行又来到了当初下车的地方。

“我们再次高声和总理打招呼，没想到，总理径直朝我们走来。”樊国杰说，总理来到他们身边，大家争相和他握手。“非常幸福，我也和总理握手了。哎，幸福来得太突然，只顾握手了，除了一句‘总理好’，也没顾上多说一句话。”

郑州国际会展中心职工王恒也有幸见到了总理。“总理来到我们身边，他问我们，大家工作怎么样？辛苦不辛苦？真是太激动了，由于人太多，没有来得及和总理握手。”王恒说，他把这一珍贵的瞬间以视频的形式保留下来。

### 如意湖边单独拍照留念

据现场有关人士透露，和市民互动之后，按照行程，李总理就该离开郑东新区了，让大家没有想到的是，李克强突然决定到如意湖边走走。

“他离开会展中心广场，下了几十级台阶，走上了如意湖边的木栈道，并沿着木栈道一直朝前走。”樊国杰说，李克强往前走了五六百米，微笑始终挂在脸上。

记者还获悉，在木栈道漫步的过程中，李克强还站在木栈道的平台上，单独拍了一张照片。而他的背后，则是波光

粼粼的湖水，在微风的轻抚下，荡起阵阵涟漪。

在很多人看来，李克强总理这一个小小的细节，凸显了他对郑东新区、对郑州乃至河南的感情。

### 总理身边的幸运女孩是谁

李克强总理莅临郑东新区视察的照片，在朋友圈里疯传。其中一张引起了大家的普遍关注：李克强在人群中间，一位身着白色上衣的漂亮女孩，依偎在李克强左侧。总理笑得很开心，而小美女则略带娇羞，两人俨然父女一般。

这位美女是谁？顿时，朋友圈里都在寻找答案。

经过打探，上午11时许，记者找到了她——郑东新区如意湖办事处的李嫣。

“高兴得不行，我无法用言语来形容。”李嫣沉浸在激动之中，她无论如何也没有想到，竟然和总理能零距离接触。

李嫣是如意湖办事处计生办主任，还是三级网格长。“千玺广场和会展中心，就是我负责的范围。上午我来到千玺广场巡查，突然就看到一大群人来了，得知是总理，当时，小心脏怦怦地跳。”李嫣说，当时人很多，而她只有一个想法，和总理拍个照。

“总理，和我们合个影吧？”李嫣没有顾上提要求，她的同事王洁茹就先张口了。

“好呀！”总理非常爽快地答应了她们的请求。

听总理这么一说，李嫣就站在总理身边。“我没敢距离总理太近，结果，人群一拥挤，我没站稳，愣是贴到了总理身上。”

“非常非常幸福。”李嫣说，总理离开之后，她把照片发到了朋友圈，瞬间点赞无数。